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ΕΝΩΣΗ ΣΤΡΑΤΙΩΤΙΚΩΝ ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΗΣ 

ΕΝΟΤΗΤΑΣ   ΑΙΤΩΛΟΑΚΑΡΝΑΝΙΑΣ     

(Ε.Σ.Π.Ε.ΑΙΤ.) 

Αναγνωρισμένο Σωματείο με την υπ’αριθμ 11/2016 

Απόφαση του Ειρηνοδικείου Βόνιτσας. 

 

email:infoe.s.p.e.ai.t@gmail.com,  

facebook: Φίλοι και μέλη της Ε.Σ.Π.Ε.ΑΙΤ. 

ιστοσελίδα: http://espeait.pomens.gr/ 

 

 

  

 

ΠΡΟΣ :  ΠΟΜΕΝΣ 

            ΒΟΥΛΕΥΤΕΣ 

            ΑΔΦ ΠΡΕΒΕΖΑΣ - ΛΕΥΚΑΔΑΣ 

Αρ. πρωτ.: 16 

 Άκτιο, 06/04/2025 

ΚΟΙΝ : ΜΕΛΗ ΕΣΠΕΑΙΤ 

            ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ ΗΠΕΙΡΟΥ 

 

 

 

 

 

 

ΘΕΜΑ: Μέριμνα Στρατιωτικού Προσωπικού (Υπηρεσιακό Λεωφορείο – Διόδια). 

 

ΣΧΕΤ:   α. Ν. 4389/2016, ΚΕΦΑΛΑΙΟ ΙΔ 

  β. Έγγραφο ΕΣΠΕΑΙΤ με Αριθμ. Πρωτ. 60/10-04-2022 

  γ. Έγγραφο ΠΟΜΕΝΣ με Αριθμ. Πρωτ. 106/04-05-2022 

   

 1. Η Ένωση Στρατιωτικών Περιφερειακής Ενότητας Αιτωλοακαρνανίας 

(Ε.Σ.Π.Ε.ΑΙΤ), αποδέκτης συνεχόμενων και έντονων παραπόνων από συναδέλφους – 

μέλη μας επανέρχεται σε δύο θέματα που, επί μακρόν διάστημα, επιβαρύνουν οικονομικά 

τις οικογένειες τους.  Συγκεκριμένα, και από το περασμένο καλοκαίρι έχει διακοπεί 

σταδιακά η λειτουργία του Υπηρεσιακού Λεωφορείου που εκτελούσε το δρομολόγιο Άρτα 

– Μονάδα Υποστήριξης FOB AKTION – Άρτα και το οποίο εξυπηρετούσε τόσο το 

στρατιωτικό προσωπικό όσο και τους στρατεύσιμους που υπηρετούν την θητεία τους 

στην εν λόγω Μονάδα. 

2. Η οικονομική κρίση που βιώνουμε, η μη ύπαρξη ικανού αριθμού οικημάτων 

στέγασης για τις οικογένειες των στελεχών (ΟΣΕΑΑΥ) και η κατακόρυφη αύξηση των 

ενοικίων σε κατοικίες των πλησιέστερων περιοχών που παράλληλα αποτελούν 

προορισμούς υψηλού τουριστικού ενδιαφέροντος, έχουν οδηγήσει τους συναδέλφους 

μας σε ένα αδιέξοδο που τους επιβαρύνει κάθε μήνα με υπέρογκα έξοδα σε καύσιμα και 

διόδια για την διέλευση τους από την υποθαλάσσια σήραγγα Ακτίου. 

3. Η Ε.Σ.Π.Ε.ΑΙΤ, μετά και τις πολυπληθείς οχλήσεις που δέχεται από 

συναδέλφους, επανέρχεται και επισημαίνει ότι η διακοπή του Υπηρεσιακού Λεωφορείου, 
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εδώ και 8 μήνες, οφείλεται στην έλλειψη στελεχών ειδικότητας οδηγού και παρόλο που 

το θέμα είναι ήδη γνωστό στην Διοίκηση της Μονάδας, στο Αρχηγείο Τακτικής 

Αεροπορίας αλλά και στο Γενικό Επιτελείο Αεροπορίας, δεν υπάρχει καμία μέριμνα ώστε 

η Μονάδα να ενισχυθεί με προσωπικό ειδικότητας οδηγού. Αντιθέτως μάλιστα 

ενημερωθήκαμε ότι εκδόθηκαν διαταγές για μεταθέσεις οδηγών, γεγονός που 

εξαφανίζει οποιαδήποτε πιθανότητα για επίλυση του προβλήματος. 

4. Επιπρόσθετα και εν μέσω όλης αυτής της δύσκολής κατάστασης, οφείλουμε 

να τονίσουμε, για άλλη μια φορά, το θέμα της οικονομικής επιβάρυνσης που βιώνουν τα 

μέλη μας και από το κόστος διέλευσης των διοδίων στην Υποθαλάσσια σήραγγα Ακτίου. 

Δεν φτάνει δηλαδή που δεν υπάρχει πλέον η παροχή του Υπηρεσιακού λεωφορείου, 

καλούμαστε πλέον να πληρώνουμε σε καθημερινή σχεδόν βάση τα εν λόγω διόδια, με 

κόστος 3€ ανά διέλευση (καθημερινά 6€ με την επιστροφή).   

5. Για το εν λόγω θέμα η ΕΣΠΕΑΙΤ σε συνεργασία με την Πανελλήνια 

Ομοσπονδία Ενώσεων Στρατιωτικών – Π.ΟΜ.ΕΝ.Σ. – έχει καταθέσει, σύμφωνα με (β), 

(γ) σχετικά, συγκεκριμένες προτάσεις προκειμένου να εφαρμοστεί μια συγκεκριμένη 

πολιτική και μέσω στοχευμένων νομοθετικών διατάξεων η Πολιτεία να δείξει εμπράκτως 

ότι αναγνωρίζει την προσφορά των στελεχών των Ενόπλων Δυνάμεων, πέραν των 

κύριων καθηκόντων τους, και σε κάθε κρίση που βιώνει η Χώρα.  

ΕΓΓΡΑΦΟ ΕΣΠΕΑΙΤ ΓΙΑ ΔΙΟΔΙΑ ΑΚΤΙΟΥ_LINK    

ΕΓΓΡΑΦΟ ΠΟΜΕΝΣ ΓΙΑ ΕΚΔΟΣΗ ΚΑΡΤΑΣ ΕΝΟΠΛΩΝ ΔΥΝΑΜΕΩΝ ΣΤΑ ΔΙΟΔΙΑ_LINK 

Ιδιαιτέρως θα πρέπει να τονιστεί η αφιλοκερδής προσφορά των στρατιωτικών που 

υπηρετούν στο στρατιωτικό Α/Δ Ακτίου, και παρέχουν την υποστήριξη των 

πολιτικών πτήσεων, όπου μέσω της σχετικής σύμβασης, (α) σχετικό, το Ελληνικό 

Δημόσιο λαμβάνει από την Παραχωρησιούχο εταιρεία περισσότερα από 

1.000.000€ ετησίως. 

Αξιότιμε κ. ΑΔΦ Πρέβεζας - Λευκάδας, 

6. Έχοντας παράλληλα και τα καθήκοντα του Διοικητή της Μ.Υ. FOB AKTION και 

γνωρίζοντας πολύ καλά το μέγεθος του προβλήματος ευελπιστούμε ότι θα αναλάβετε 

κάθε δυνατή πρωτοβουλία ώστε σύντομα να επαναλειτουργήσει το συγκεκριμένο 

δρομολόγιο του Υπηρεσιακού Λεωφορείου για Άρτα. Παράλληλα είμαστε θετικοί στο να 

πραγματοποιήσουμε μια δια ζώσης συνάντηση ώστε μέσα από τον διάλογο και την 

ανταλλαγή προτάσεων να οδηγηθούμε σε λύσεις επί των θεμάτων που απασχολούν τους 

συναδέλφους μας. 

Αγαπητέ κ. Πρόεδρε της ΠΟΜΕΝΣ, 

7. Τα εν λόγω θέματα που αναλύθηκαν παραπάνω είναι μείζονος σημασίας για 

τους στρατιωτικούς της Αιτωλοακαρνανίας και χρήζουν ιδιαίτερης προσοχής – 

αντιμετώπισης από όλους εμάς που καλούμαστε να προασπίσουμε τα δίκαια αιτήματα 

όλων των εν΄ ενεργεία στρατιωτικών. Σας καλούμε λοιπόν να σταθείτε αρωγός των 

προσπαθειών μας, κοινοποιώντας την επιστολή μας στα συναρμόδια Υπουργεία ενώ 

https://espeait.pomens.gr/enimerosi/epistoles/741-ekdosi-kartas-e-d-gia-sygkekrimenes-dielefseis-stratiotikon-apo-stathmous-diodion
https://pomens.gr/enimerosi/epistoles/1886-pomens-ekdosi-kartas-enoplon-dynameon-gia-tin-eleytheri-dielefsi-ton-stratiotikon-apo-stathmoys-diodion
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παράλληλα να ζητηθεί η πραγματοποίηση δια ζώσης συναντήσεων με όλους τους 

αρμόδιους φορείς, προκειμένου το ταχύτερο δυνατόν να δοθούν λύσεις. 

Αξιότιμοι κ.κ. Βουλευτές, 

8. Είναι απολύτως κατανοητό ότι εφόσον υπάρχει θετική διάθεση, πολιτική 

βούληση και συνεργασία των συναρμόδιων Υπουργείων με τους φορείς θεσμικής 

εκπροσώπησης των εν’ ενεργεία στρατιωτικών, δύναται να εξευρεθούν ρεαλιστικές 

λύσεις που θα δώσουν μια σημαντική και δίκαιη οικονομική ελάφρυνση στα στελέχη, 

δείχνοντας παράλληλα την έμπρακτη αναγνώριση της Πολιτείας στα όσα κατά καιρούς 

προσφέρουν οι στρατιωτικοί στην Πατρίδα. Αυτό αποτελεί καθήκον της κάθε Κυβέρνησης 

προς τα στελέχη των Ε.Δ. ώστε ο πολλαπλασιαστής ισχύος της αμυντικής θωράκισης της 

Χώρας, που είναι το ανθρώπινο δυναμικό, να λαμβάνει στήριξη και να διατηρείται το 

αξιόμαχο του στρατεύματος στο υψηλότερο επίπεδο. 

9. Σας καλούμε λοιπόν, να δείξετε την απαιτούμενη προσοχή επί των ανωτέρω 

θεμάτων και ο καθείς ας αναλάβει κάθε πρωτοβουλία είναι χρήσιμη προς την κατεύθυνση 

επίλυσης αυτών. Παράλληλα είμαστε πάντα υπέρ του δια ζώσης γόνιμου και ουσιαστικού 

διαλόγου ώστε με κοινή δράση να οδηγηθούμε στο επιθυμητό αποτέλεσμα. 

Αγαπητά μέλη, 

10. Αντιλαμβανόμαστε απόλυτα την απογοήτευση που νιώθετε από την μη επίλυση 

βασικών προβλημάτων που αντιμετωπίζουμε. Κατανοούμε την ανησυχία σας που 

προκύπτει από τις παγκόσμιες εξελίξεις, την συνεχόμενη αύξηση βασικών αγαθών και που 

θα επηρεάσουν την καθημερινότητα αλλά και την επιβίωση των οικογενειών μας. Πρέπει 

να σταθούμε όλοι, ο ένας δίπλα στον άλλον, και μέσω της θεσμικής εκπροσώπησης να 

πιέσουμε μαζικά προς κάθε κατεύθυνση, ώστε το έργο που προσφέρουν στην Χώρα τα 

στελέχη των Ε.Δ. να χαίρει μιας δίκαιης και έμπρακτης ανταμοιβής.  

11. Εισηγητής Θέματος: Αντιπρόεδρος Κοινοβουλευτικού Έργου ΠΟΜΕΝΣ και 

Αντιπρόσωπος ΕΣΠΕΑΙΤ, Σγος (ΤΣΕ) Λεμονιάς Απόστολος τηλ. 6983511103. 

.  

Για το Διοικητικό Συμβούλιο Ε.Σ.Π.Ε.ΑΙΤ. 

 

 Ο Πρόεδρος                      Ο Γεν. Γραμματέας    

Χονδρογιάννης Βασίλειος                                             Καραθάνος Γεώργιος 

          6983505262                                                                6948829243 


